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平成 29年度ひろしま地球環境フォーラム会員アンケート集計結果 

 

Ｈ30.１.16 ひろしま地球環境フォーラム事務局 

 

１ 回答数 

フォーラム全会員（230）にアンケート依頼を行ったところ，84会員から回答があった。 

（回答率：36.5%） 

 

２ 集計結果 

（１）フォーラムの活動（全般）について 

 

問１ フォーラムの活動をどのように感じているか。 

「満足している」と「やや満足」と回答した割合は，合わせて 71.5%であった。 

項  目 会員数 割合  

満足している 25 29.8%  

やや満足 35 41.7%  

やや不満 3 3.6%  

不満がある 0 0.0%  

どちらともいえない 21 25.0% 

 計 84 100.0% 

  

問２ 問１で「満足している」又は「やや満足している」と回答した理由は何か。（複数回答） 

「フォーラムの事業が環境保全型社会の創出に寄与していると感じるから」が最も多く，過

半数を上回った。次いで「参加した事業（講演会やセミナーなど）の内容が良かったから」

と回答した割合が約 40％であった。 

 なお，「その他」では，情報の入手を挙げる意見が多かった。 

項  目 会員数 割合 

環境保全型社会の創出に貢献している 31 53.4% 

参加した事業の内容が良かった 25 43.1% 

自らの企業の環境保全に向けた取組が活性化されて

いる 

14 

 

24.1% 

その他 4 6.9% 

この問への回答会員数 58 - 

 ※その他で記載されていた意見 

   ・当社環境保全に向けた情報収集に役立っている   

・情報をメールで随時いただけるので 

    ・情報発信・活動内容など充実しているが，講演会やセミナーなど福山での機会が少ない。 

  ・家族で参加できるようなイベントが実施されており，参加しやすいように工夫されている。 

 

問３ 問１で「不満がある」又は「やや不満がある」と回答した理由は何か。（複数回答） 

フォーラムの活動に不満がある理由として，「参加した事業の内容が良くなかった」及び「フ

ォーラム事業が自らの企業（団体）のニーズに合っていないから」との回答はなかった。 

なお，「その他」では，「セミナー，講演会等をもっと増やしてほしい」との意見があった。 

項  目 会員数 割合 

参加した事業の内容が良くなかった 0 0% 

自らの企業のニーズに合っていない 0 0% 

環境保全型社会の創出に貢献していない 0 0% 

その他 2 100% 

この問への回答会員数 2 - 
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※その他で記載されていた意見（主なもの） 

     ・活動のマンネリ化 

     ・セミナー，講演会等をもっと増やしてほしい 

 

（２）フォーラムのこれまでの取組と今後の事業展開について 

 

問４ これまで参加した（見た）ことがあるフォーラムの事業は何か。（複数回答） 

「講演会」と回答した割合が 50%ともっとも高く，続いて「３Ｒ広報番組の視聴・取材協力」，

「関係団体と共催した普及啓発事業」，「環境保全実践活動事業」，「環境管理促進セミナー」

が続いている。 

項 目 会員数 割合  

環境講演会 37 50.0%  

3R広報番組の視聴，取材協力 26 35.1%  

関係団体と共催した普及啓発事業 25 33.8%  

環境保全実践活動事業 25 33.8%  

環境管理促進セミナー 24 32.4%  

先進地視察 9 12.2%  

その他 4 5.4%  

この問への回答会員数 74 - 

※その他で記載されていた意見（主なもの） 

  ・「環境の日」ひろしま大会への出展 

   ・地域環境イベント参加，出展 

 

問５－１ 県が 10 月に開設した省エネサイト「ひろしまエコチャレンジ」の社内（団体内）に

おける認知は進んでいると思うか。 

「そう思わない」と「ややそう思わない」と回答した割合が，合わせて過半数を超えている。 

項 目 会員数 割合  

そう思う 7 8.3%  

ややそう思う 32 38.1%  

ややそう思わない 34 40.5%  

そう思わない 11 13.1%  

 計 84 100% 

 

問５－２ 問５－１で「ややそう思わない」又は「そう思わない」と回答した理由は何か。（複

数回答） 

「マスコミなどへの露出が少ない」が 57.8％と最も多く，続いて「登録するメリットがよく

分からない」が 44.4％と半数近くの回答となっている。 

項 目 会員数 割合  

マスコミなどへの露出が少ない 26 57.8%  

登録するメリットがよく分からない 20 44.4%  

社員等が省エネに興味を示していない 9 20.0%  

その他 8 17.8%  

この問への回答会員数 45 - 

※その他で記載されていた意見（主なもの） 

・工場立地の問題。広島・山口両県にまたがっているために，一方の県だけではインパクト

が薄い。 
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・社員等の個別の活動状況は把握していないため，「そう思わない」を回答 

  ・個人のプライベートな取組に際して，あまり会社からのプレッシャーはかけられないので。 

  ・社内 LANでリンク掲載していますが特にそれ以上の展開はしていません。 

  ・組織内に同様の専用サイトを設けている 

  ・回覧での案内・周知のみで具体的な活動になっていない。 

  ・情報を展開するだけで実績としては不完全。改善を図ります。 

  ・登録に手間がかかる等の理由から部内での認知にとどまっている。 

 

問５－３ サイトの周知にあたり，社内（団体内）でどのような取組を行ったか。（複数回答） 

「メールでの周知」が最も多く，「チラシの配布」が続いている。 

項 目 会員数 割合  

メールでの周知 32 38.6%  

チラシの配布 21 25.3%  

事務所などへの掲示 20 24.1%  

社内 LANでの掲示 19 22.9%  

会議などでの呼びかけ 16 19.3% 

社内広報誌などへの掲載 7 8.4% 

その他 12 14.5% 

この問への回答会員数 83 - 

※その他で記載されていた意見（主なもの） 

  ・本会は行政所管の社会教育関係団体であるので，特別に依頼していない。 

  ・特に行っていない。 

  ・企業としての取組みでないため，未実施 

  ・各部署総括箇所を巡回して説明し，部門内周知を要請 

  ・ラジオで発信 

  ・文書の回覧 

   ・環境月間等定例行事においては積極的に展開しますが，今後それ以外についても展開の改

善を図ります。 

   ・当センターにある情報センター図書館にチラシを置いて利用者の目につくようにしている。 

    

 

問６ 来年度も，今後も継続したらよいと思われるものは何か。（複数回答） 

「会員自らが取り組む環境に係る活動」と回答した割合が回答者の 57.1％ともっとも高く，「外

部講師による講演会」，「一般の方を対象にした環境保全に関する普及啓発」と続いている。 

項 目 会員数 割合  

会員自らが取り組む環境保全に係る活動 48 57.1%  

外部講師による講演会 42 50.0%  

一般の方を対象にした環境保全に関する普及啓発 41 48.8%  

一般の方と会員との連携による環境保全の啓発 27 32.1%  

環境マネジメントの認証取得等，会員の環境保全活動の

推進に係る支援 
24 32.1% 

 

先進地視察 18 28.6%  

その他 10 11.9%  

この問への回答会員数 84 - 

※その他で記載されていた意見（主なもの） 

・環境を保全する意識を持ってもらうために啓発活動をしたいと思っていますが，広く社員に配
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布できるような資料をフォーラムの HPに掲載していただけるとありがたいです。 

・環境の日広島大会などを県内各地で持回りで開催すればと思います。 

・「ひろしま環境の日」の 7 月一斉取り組みとして，クリーン＆カープ～環境とカープを熱く語る集

い～マツダスタジアムや広島駅周辺での環境美化(ゴミ収集)の復活 

・1 から 6 までの活動は内容を濃くして今後も進めるべきですが，逆の発想で全国的に問題にな

った環境汚染地区(不法投棄等)での研修。例えば香川県豊島(不法投棄事件) 

・学校の環境取組，学習支援 

・幹事会会員同士の交流促進 

・県庁内での連携強化(イベント企画における日時，場所等の調整) 

・「環境の日ひろしま大会」企画の再考(訴求対象，内容，場所など) 

・省エネ取り組みの推進として，会員企業の従業員を対象とした「うちエコ診断(環境省)」

を実施する。 

・会員企業の省エネ，CO2削減への取り組み事例又は成果等の紹介 

・デパートやスーパーのチラシのお得サイト情報など女性のアクセスが多いサイトにアフリ

エイトで情報を掲載する。NHKと公共広告機構で行ったパフュームのポリリズムによる環境

啓発活動のようなイメージの Web 版。あるいは，「行政 お得」などの簡単な検索キーワー

ドで情報にアクセスできるようにする。 

 

問７ その他の意見 

   

・ 会員の資金を中心に成り立っているので(広島県さんの補助金もありますが)，会員の要望に可能な範

囲でこたえられるフォーラムであれば良いと思います。 

・ 環境問題に対する意識の高い方には，このような活動の継続で，充分だと思いますが，あまり，環境

問題を意識されていらっしゃらない方への啓発活動については，対策を講じる必要があると思います。

(まだまだ，多くの方が，問題意識を持たれていない) 

・ 色々な企画事業があり大変参考になります。今後も力強く継続してやってほしい。 

・ ひろしまクールシェアの期間とエコチャレンジをリンクしたほうが良いのでは？ 

・ HP の活動報告は，写真を増やす等して，“次は参加したい”と思えるようなものにされてはいかがでし

ょうか。 

・ 講演会等は，ほぼ広島市のみで平日の日中が多いため参加しにくいです。セミナー等は，福山会場

なども設定し開催していただき，参加しやすく，ありがたいです。 

・ ォーラムの情報を社内で発信する内容としては，弊社に関連する事項となります。マッチングする内容

であれば社内に広く情報展開できます。 

・  ISO14001関連の内部監査員養成セミナー等は，もう一度実施して頂きたい。 

・  いつもお世話になります。情報提供も拝見させて頂いています。引き続き，情報の発信(広報)をよろ

しくお願い致します。 

・ クリーン＆サンフレッチェのようなスポーツと連動させたイベントは興味関心を引きやすく，会員の参加

を促進し活動への理解をさらに深めると思う。イベントの存在をより広めるべく，周知の工夫やイベント

の新たな企画等を期待する。 

・ 環境イベントの開催 


